

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egész évre 22.— P  
Félévre .. 11.— P  
Negyedévre 6.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 40.— P

A hirdetési díj mm-ként 50 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**BUDAPEST**  
VI., CSENGERY-U. 51  
I. emelet, 7. ajtó  
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

**A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP  
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÜR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE**

### Kamarai Fegyelmi Bíróság

A kereskedelmi és iparkamarák fegyelmi jogköréről szóló törvénytervezet a Fegyelmi Bíróságok felállításával a kereskedelmi és iparkamarákat bizza meg.

A kamarák által egyetértően előterjesztett jelentés a maga részéről is megállapítja, hogy az ipar és kereskedelem gyakorlása közben olyan viszázsok merültek fel, amelyek tiltó rendelkezésbe nem ütköznek és mégis hátrányosak, gyakran kárt is okoznak az üzlettársaknak, a közönségnek és alkalmasak arra, hogy az iparos, illetőleg a kereskedő megbecsülését aláássák.

Eppen ennek a felismerése vezette az érdekelt iparos és kereskedő köröket akkor, amikor javaslatot terjesztettek elő aziránt, hogy a kereskedelmi és iparkamarák fegyelmi jogkörét nyerjenek azokkal az iparosokkal és kereskedőkkel szemben, akiknek magatartása hátrányos az iparos, illetőleg a kereskedő megbecsülése szempontjából.

A jelentés reámutatott arra, hogy elérkezett az idő a foglalkozás megbecsülésének a visszaállítására. Ezt bizonyítják a tisztességtelen versenyzéssel foglalkozó rendes bíróságok 20 évi működésének eredményei is. Különösen tanulságos e tekintetben a kamarai választott bíróságok működése. Ezekben a bíróságokban magasállású hivatalos (aktív) bírák dolgoztak együtt a gyakorlati élet embereivel és az eredmény azt mutatta, hogy az üzleti tisztesség megítélése tekintetében a magas képesítésű jogász és a gazdasági léttapasztalatokkal bíró kereskedő vagy iparos erkölcsi szemléletének összetalálkozása az európai irodalomban általánosan ismert döntvényekre vezetett és ezekben a döntvényeknek az üzleti légkört megtisztító és magát az üzletembert felemelő hatása mindinkább érezhetővé válik.

Ez a 20 évi gyakorlat követendő útmutatást ad, mind amellet az útnak csak a kezdetét világítja meg, hogy a foglalkozás megbecsülése érdekében miként kell viselkednie egymással szemben a versenytársaknak, de nem mutatja, mert jogszabály híján nem is mutathatja meg, hogy ugyane célból hogyan kell viselkedniük azoknak a kereskedőknek és iparosoknak, akik nem versenytársak egymással szemben és minden kereskedőnek és iparosnak

az östermelővel, a fogyasztóival és mindenki mással szemben.

Olyan feladat ez, amelyet el kell végezni és ennek az elvégzésére egyedül a Fegyelmi Bírásoknak hivatott.

A tervezet indokolása megállapítja, hogy a „kamarák által kért fegyelmi jogkör biztosításának elvi akadályai nincsen, mert a kamarák ennek segítségével az iparosok és kereskedők megbecsülésének ügyét szolgálják, ez pedig az ipar és kereskedelem szempontjából olyan közérdekű szolgálat, amelynek ellátását a kereskedelmi és iparkamarákról szóló törvény keretei szerint is indokolt a kamarákra bízni.”

A kereskedelmi és iparkamaráknak sok évtizedre visszaülő közérdekű munkássága pedig teljes biztonságot nyújt arra, hogy a reakuj ruházandó fegyelmi hatóságot a közérdek érvényesítésével fogják gyakorolni.

A törvénytervezet 2. §-a szerint fegyelmi vétséget követ el az az iparos vagy kereskedő, aki foglalkozásának gyakorlásával kapcsolatban akár a vevő (közönség), akár más iparos vagy kereskedő, akár üzleti alkalmazottja rovására a tisztességteljes élettel szembe fordított magatartást tanúsít, avagy a kereskedelmi vagy iparkamarák közérdekű felhívását szándékosan vagy gondatlanságból figyelmen kívül hagyja.

A fegyelmi eljárás megindítására és fegyelmi bírósági ítélet hzoatalára a 10. §. rendelkezései folytán előreláthatóan csak a súlyosabb megítélést érdemlő esetekben kerül majd sor. Ebben az irányban a törvénytervezet 33. §-a lehetővé teszi, hogy fegyelmi vétségnek nem minősíthető kisebb mulasztás, rendellenesség esetében az iparoshoz, kereskedőhöz meghallgatása után a kereskedelmi és iparkamara elnöki tanácsa intézhessen szóbeli figyelmeztetést, indokolt esetben írásbeli megintést.

*A törvénytervezet szerint a fegyelmi büntetések: feddés, pénzbürség, a kereskedés, vagy iparüzéstől való fel-függesztés.*

A Fegyelmi Bíróságok szervezetének megállapításánál a törvénytervezet az egyszerűség követelményeit érvényesíti. A háromtagú Fegyelmi Bíróságokat a kamarák alakítják meg. A bíróságok elnöke ügyvéd-bírói képesítésű egyén, tagjai pedig egy kereskedő és egy iparos. A Fegyelmi Bíróság tagjait a kamara elnöki tanácsa

jelöli ki. Fellebbviteli fórum az Országos Fegyelmi Tanács, amelynek elnökét a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az iparügyi miniszterrel egyetértve azoknak a királyi közigazgatási bíráknak sorából nevezi ki, akiket a miniszterelnök kijelölt. Az Országos Fegyelmi Tanács a kamarák közgyűlése által kiküldött tagokból, illetve póttagokból áll és ötös tanácsban határoz.

A tervezet az anyagi jog tekintetében úgy a más téren már megvalósított bíráskodás, mint a tisztességtelen verseny feletti bíráskodás általános fogalom meghatározását tartja szem előtt. A keretfogalmat valóságos tartalommal a mindenkor erkölcsi szemlélet hivatott betölteni. A választott bíráskodásban résztvevő gyakorlati emberek az üzleti tisztesség fogalmát mindenkor kellő szigorúsággal is értelmezték: minden bizonyian így fogják értelmezni a foglalkozás megbecsülést sértő magatartás fogalmát is.

A most közzétett tervezet tekintetében az ügyek jobb és gyorsabb elintézése mellett a gyakorlatnak az ország egész területére való egységes voltát biztosítja, amennyiben a kamarák kerületeiben működő Fegyelmi Bíróságok ítéletei ellen fellebbezésnek ad helyet az Országos Fegyelmi Tanácshoz. A tervezet mellőzi, mert szükségtelen is, sőt hátrányos a fegyelmi bíráskodásnak szakmakénti megszervezését. A tisztességtelen verseny terén kialakult gyakorlat megmutatta, hogy ugyanaz az üzleti tisztesség kötelezi a gyáriparost, ugyanannak az erkölcsnek kell uralkodnia a bank- és pénzváltó iparban, mint a filmiparban, vagy az inkasszó-iparban. Minden bizonyian ez áll a foglalkozás megbecsülésére is.

A tervezet tehát nem szakmakénti, hanem területi szervezést ad: a gyakorlat egységét pedig egyfokú fellebbezési fórummal biztosítja. A területi szervezés alapja a kereskedelmi és iparkamarák kerületi beosztása, a fellebbezési fórum illetékessége pedig az ország egész területére terjed ki.

A tudomány újabb eredményei, a gyakorlati tapasztalatok és maga a mérföldes lépésekkel haladó élet egyaránt sürgeti a fegyelmi bíráskodásnak a fenti elvek alapján való sürgős megteremtését.

A háború közepette a békére is kell készülnünk. Belülről is meg kell nyernünk a háborút. Ehhez pedig szükséges oly gazdasági hadsereg, amely

# Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

tisztultabb, nemesebb, emelkedettebb és felegyemzetettebb erkölcsi magatartásával, a szellemi és erkölcsi honvédelem fegyvereivel, az áldozatok igazságos és arányos viselésével erkölcsi megnyugvást kelt és a kereskedelmi és ipari foglalkozás megbecsüléséhez vezet.

A Fegyelmi Bizóság feladata, hogy sikra szálljon a tisztas kereskedelem védelmére érdekében és megakadályozza azt a kereskedőellenes irányzatot, amely egyes lelkiismeretlen emberek tevékenységéért igazságtalanul általánosít és a magyar kereskedelmet vádolja. (Kam. Közl.)

### Meghívó

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kereszművesek Országos Szövetsége f. é. május hó 9-én d. e. 10 órakor Budapesten, a VII. ker. Erzsébet-körút 44. szám I. emelet II. szám alatti helyiségében tartja

#### XXXIII. évi rendes közgyűlését,

amelyre úgy a Szövetség tagjait, valamint a Szövetséghez tartozó szakmai érdekképviseletek tagjait is tisztelettel meghívjuk.

#### Tárgyszorozat:

1. Elnöki megnyitó.
  2. Az intézőbizottság jelentése.
  3. A zárszámadások bemutatása, a számvizsgálóbizottság jelentése és a felmentvény felett való határozathozatal.
  4. Az 1944. évi költségelőirányzat megállapítása.
  5. Több kormányrendelet ismertetése.
  6. Esetleges indítványok. (Csak olyan indítványok kerülhetnek tárgyalásra, melyek a közgyűlés előtt legalább nyolc nappal az elnökséghez írásban benyújtottak.)
- Az alapszabályok 10. §-a alapján a közgyűlésen résztvehetnek a Szövetség összes tagjai, de szavazati joguk csupán a rendes (egyéni) tagoknak van.
- Az ipartársulatok, egyesületek, szakosztályok, szakcsoportok mint rendes egyesületi tagok *egy meghatalmazott útján gyakorolják szavazatukat*. Meghatalmazással csak az alakulat egy tagja, vagy tisztviselője látandó el. A meghatalmazást szabályszerűen *titkárral kell kitölteni és aláírni*, bélyegzővel ellátni. A meghatalmazásra a pontos taglétszámot fel kell tüntetni.
- A *szövetségi tag, vagy Szövetséghez tartozó alakulat, amely egy évi tagsági díjjal hátralekban van, a közgyűlésen szavazati joggal nem élhet*. Ezért minden tagalakulat és egyéni tag a napokban írásban felhívást fog kapni, a hátralek tagsági díj rendezésére. A közgyűlés színhelyén pedig a hátralek alakulatok és egyéni tagok névsora kifüggesztésre kerül.
- Kérjük a szakcsoport elnökeit, szíveskedjenek a közgyűlésre csoportjuk minden tagjának figyelmét felhívni, hogy azon minél nagyobb számban vegyenek részt.

Budapest, 1944 április 12.

Wind János sk.  
elnök.

Pósfay Gyula sk.  
titkár.

Reif János sk.  
ü. elnök.

Megjelent a  
**Vendéglátóipari Tudnivalók**  
IV. kötete, törvények, rendeletek, bírói és egyéb ipari megállapítások gyűjteménye. — Ára 20 pengő.  
Megrendelhető a kiadóhivatalban.

### A zsidó értelmiségi alkalmazottak 50%-a azonnal elbocsátandó

A hatósági rendelkezés szerint ez az elbocsátás úgy hajtható végre, hogy ezeknek fele f. é. április 30-ig, a másik fele pedig f. é. május 31-ig elhagyja az üzemet. Az elbocsátott alkalmazottaknak csak a törvényes járandóság (törv. felmondási időre járó járandóság és a törv. időre kiszámítandó végkielégítés vagy nyugdíj) fizethető ki.

Minden üzem folyó évi április 12-ig (szerda) két-két példányban kiállított kimutatásokban tartozott az Értelmiségi Munkanélküliség Ügyének Kormánybiztosának (Klotild u. 10. c. jelenleg) a következőket:

1. Kimutatás a vezető állásban lévő összes keresztény értelmiségi alkalmazottakról, munkakörök megjelölésével. Ezeknek a jelenleg munkaszolgálatot teljesítő zsidó értelmiségi alkalmazottaknak a névsorát és alkalmaztatási minőségüket ugyancsak két példányban kiállított kimutatásban kellett az előbbieken már közölt 1944. évi április 12-éig, az Értelmiségi Kormánybiztoságnak bejelenteni.

Ahol zsidó értelmiségi munkakörű alkalmazott egyáltalán nincsen, ott semmiféle kimutatást beadni nem kell, hanem elegendő, ha azt a körülményt, hogy az üzemben (üzletben) zsidó értelmiségi alkalmazott nincsen, ajánlott levelezőlapon az Értelmiségi Munkanélküliség Ügyének Kormánybiztosához (V. Klotild u. 10. c.) bejelenteni.

Azoknak az üzemeknek (vállalatoknak), amelyekben zsidó értelmiségi munkakörű alkalmazottak jelenleg még vannak, május hónaptól kezdődőleg, minden hónap 5-éig az Értelmiségi Kormánybiztosághoz be kell jelenteniük, hogy az előzőekben ismertett utasítás alapján az előző hónapban — névszerint — melyik zsidó alkalmazottját és mikor bocsátotta el.

1944. évi szeptember 30-án pedig a végeredményt, vagyis azt, hogy az üzemben értelmiségi munkakörben zsidó alkalmazottat már nem foglalkoztat, kell az Értelmiségi Kormánybiztoságnak bejelenteni.

Azon munkaadók (felelős vállalatvezető) ellen, aki az Értelmiségi Kormánybiztoság előzőben ismertett utasításainak nem tesz eleget, a közgazdatisi eljárást fogják minden bírói eljárás mellőzésével megindítani.

A rendelet teljes szövege magyarul részrel a Szövetséghez tartozó szakmai alakulatok elnökeinek megküldött, így ebben az ügyben bővebb utabiztosításért azokhoz kell fordulni.

### A vendéglátóüzemek záróra rendjének hivatalos magyarázata

Egyes hatóságok, de különösképpen a vidéki rendőrkapitányságok kétségessé tették, hogy záróra után a bezárt helyiségekben a tulajdonos és a dolgozat végző alkalmazottak a helyiségben tartózkodhatnak-e.

A Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete erre vonatkozólag hiteles magyarázat kiadását kérte a kereskedelemügyi minisztertől, aki a belügyminiszterrel egyetértőleg a következőket adta ki:

A nyilvános helyiségek zárórája tárgyában kiadott rendelet értelmében vendéglételek, kávéházak, italmérő és más hasonló üzemeket (enkraászda, kifőzés, kávéház, büffé, espresso), továbbá klubok, kaszinók, társaskörök helyiségeit, az éjjeli mulatókat, amelyekben más jogszabály korábbi zárórát nem állapít meg, este tizenegy óráig szabad nyitva tartani.

Az elsőfokú hatóságok a fenti rendelkezést különböző módon magyaráz-

zák és hajtják végre. Több esetben kifogásolták, sőt kihágási eljárás is indítottak az üzlet tulajdonosa ellen zárórátülepés miatt olyan esetben, amikor a vendégek távozása után, éjjel tizenegy óráig az üzlet tulajdonosa és alkalmazottai az elszámolás, valamint takarítás végett az üzletben tartózkodtak.

Az egyöntetű eljárás biztosítása végett — hangoztatja a kereskedelemügyi miniszter tájékoztatója — a belügyminiszter kijelentette, nem esik kifogás alá az, ha egyébként már bezárt, említett helyiségekben éjszaka tizenegy óra után kizárólag az üzlet tulajdonosai és alkalmazottai tartózkodnak és azok is csak az üzlet körébe tartozó munkálatok befejezése végett és kivülük más nem tartózkodhat ott.

A színházakban, szórakozóhelyiségekben: a mindenkor megállapított zárórán túl természetesen senki sem tartózkodhat, mert azoknak a megállapított zárórára kiírtetlen zárva kell lenniük.

Ezt a tájékoztatót megküldték az alispánoknak és rendőrfőkapitányságoknak.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

### Felkérjük az igen tisztelt előfizetőinket,

beleértve a budapestkörnyéki kártársakat is, hogy az előfizetési díjakat a postán küldött postabefizetési lappal, vagy utalványon küldjék be, mert a terrortámadások miatt pénzbeszedőt nem küldünk sehová.

### A légiriadó alatt és azt követően a helyi magántermesztők távbeszélgetések,

vagyis a légiriadó feloldását követő két óra alatt, folytatni tilos. Azt az előfizetői távbeszélő állomást, amely a tilalom ellenére magánbeszélgetést folytatnak, a posta felmondás nélkül leszereli. (215.400/1944. K. K. M. számú rendelet.)

### A Zenéltetők Érdekképviseleteinek Szindikátusa

közi, hogy minden ellenkező híreszteléssel szemben fennáll, működését folytatja és igyekszik a *zeneszerzői díjak ügyében végleges megegyezést létesíteni*. — Ismételtlen kérjük kártársainkat, közölgjék, hogy az 1944. évre megállapodást kötöttek-e vagy sem? Egyúttal újból felhívjuk a kártársakat, hogy a Zeneszerző Szövetkezet egyszaldalú jogdíjmelését ne fogadják el, mert az a kérdés, mikép fentebb olvasható, ebben a kérdésben a Szindikátus megegyezést még nem létesített.

### A felvidéki és kárpátaljai területeken működő minden ipartársulat

— tehát a vendéglősök és kereszművesek szakipartársulatok is — a most megjelent 920—1944. M. E. sz. rendelet szerint tagja az ipartestületek országos központjának (rövidítve IPOK-nak). Azonban azok az iparosok, akiknek iparuk nincsen képesítéshez kötve, az IPOK tagsági díjat nem tartoznak fizetni. Az IPOK közgyűlésen minden ipartársulat csak egy küldöttel képviselheteti magát, de olyan iparosnál, lehetőleg az elnökkel, ki képesítéshez kötött ipart üz.

### Büntetőeljárás indul a félvénnél hosszabb időre esedékes OTI járuléktartozások miatt.

Felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy az OTI igazgatósága kimondotta, hogy mindazok a munkaadók ellen, akiknek járuléktartozása meghaladja

a félévi fizetés összegét és tartozásuknak legalább felét nem fizetik be, a társadalombiztosítási jogszabályok értelmében, büntető eljárást tételnek folyamathat.

#### **Április 20-án életbelép az új árdragítási törvény.**

A nemzeti gazdálkodás rendjét zavaró egyes cselekmények szigorúbb büntetéséről szóló 1944. VI. törvény-cikk hatálybalépésének idejét a kormány 1.280/1944. M. E. számú rendeletével 1944. április 20. napjában állapította meg.

Az új árdragítási törvény lényegesen szigorúbb rendelkezéseket tartalmaz az eddigi hatályban volt 1920. XV. ú. n. uszortörvényénél. Súlyos mérvű börtön és fegyházbüntetés mellett a teljes vagyonekobzást is lehetővé teszi.

#### **A tényleges katonai szolgálatból visszatérő alkalmazott fizetésének (munkabérének) megállapítása a 3.630/1943. és a 3.640/1943. M. E. számú rendeletek alapján**

Az iparban (kereskedelemben), valamint a bányászatban és a kohászatban a munkabérek újabb szabályozása tárgyában kiadott 3.630/1943. M. E. sz. (K. E. 1943. évf., 964. o.) rendelet 4. §-a és az egyes magánalkalmazottak fizetésének újabb szabályozása tárgyában kiadott 3.640/1943. M. E. sz. rendelet (K. E. 1943. évf., 967. old.) 4. §-a szerint a rendeletek hatálybalépését (1943. évi július hó 1-ét) követően munkába (szolgálatba) lépő munkavállaló járandóságát a munkaadó ügy köteles megállapítani, hogy a járandóság mértéke azonos legyen a munkaadó vállalatában (üzemében, üzletében stb.) azonos munkakörben foglalkoztatott hasonló munkavállalók, — ha pedig a munkaadó azonos munkakörben hasonló munkavállalót nem foglalkoztat, ugyanolyan tárgyú és hasonló terjedelmű vállalatban (üzemben, üzletben, stb.) azonos munkakörben foglalkoztatott hasonló munkavállalók — járandóságainak mértékével.

A fent hivatkozott rendeletek értelmében a magyarországi katonai szolgálatból visszatérő alkalmazottak járandóságát — akár megszűnt a szolgálati munkaviszony a katonai bevonulása folytán, akár nem, továbbá akár 1943. évi július hó 1-e előtt történt a katonai szolgálatra bevonulás, akár pedig ez időpont után, — az új alkalmazottak járandóságának megállapítására vonatkozó — fent idézett — rendelkezések alapján kell megállapítani, illetőleg fizetni. (2.010/1944. OIMF.)

#### **Egyes távbeszélőszolgálatok felfüggesztése.**

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki egyes távbeszélőszolgálatok felfüggesztéséről. A rendelet a belföldi távolsági távbeszélőforgalomban felfüggeszti a meghívási; a külön meghívási szolgálatot; a meghatározott időre szóló távbeszélgetést; a távolsági üzenetközvetítést és a távolsági tudakozódat. A posta nem teljesíti azt a kívánságot, hogy a kért szám helyett más állomást kapcsoljon. A távolsági beszélgetés kapcsolását a központ csak egy-

## **A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA**

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

**Elnök:**

Reif János, II, Margit-kr. 60. Tel.: 157-411.

**Társelnökök:**

Wind János, VI, Eötvös-u. 41/a. Tel.: 313-068

Dékány János, VII, Dob-u. 47. Tel.: 227-264.

**Titkár:** Bajor Lajos.

Hivatalos órák: 9—11. — Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. II, mindennap 10—11 óra között. Telefon: 220-824.

#### **Ertesítés.**

Titkárunk légőszolgálatát folytán ipartársulatunk *hivatalos órái d. e. 12-től 13 óráig tartanak.* Csapos elhelyezés ugyanazon időben.

#### **Az új számolólapilleték**

rendelet alapján kifüggesztésre készített táblázat az ipartársulat titkárságánál a t. kartársak rendelkezésére áll.

#### **A Számolólap illetéke**

című könyv Sz. Nagy Béla dr. és Baesó Ferenc dr. min. tanácsosok a 90/1944. M. E. sz. rendelet magyarországi tartalmazza. E nélkülözhetetlen könyv beszerzését külön ajánljuk. Ára P 12.— és megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

#### **A visszafoglalt délvideki területen a jogszláv jogszabályok szerint képesítéshez nem kötött ipar további gyakorlása.**

A 7.420/1941. M. E. sz. raendelet 3. §-a a visszafoglalt délvideki területen ipart üzők részére biztosítja azt a jogot, hogy a jogszláv jogszabályok szerint képesítéshez nem kötött ipart továbbra is folytathassák, abban az esetben is, ha a kérdéses ipar a magyar jogszabályok szerint képesítéshez van kötve. Ennek előfeltétele azonban az, hogy az érdekelt iparüzés törvényes legyen, azaz a jogszláv jogszabályok szerint szabad ipart képező

foglalkozásra szabályszerű iparjog-sítványa legyen. A rendelet csak a szerzett jogokat ismeri el s azt kiterjesztőleg magyarországi nem lehet. — (61.886/1943. I. p. M. szám.)

#### **Közigazgatási bíróság döntése az adófelszámolási bizottsági tárgyalásról.**

Az adófelszámolási bizottság a megidézett adózó távollétében csak akkor tarthatja meg a tárgyalást, ha arról igazolatlanul maradt el. Az adózó az idézés nem kapta meg, az idézés megtörténte vétvi hiányában nem volt megállapítható, a tárgyalást tehát nem lett volna szabad megtartani.

## **Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok**

**Az új bortörvény kifüggesztése nem kötelező!**

	drbja f
Ötnyelvű százalékpaklák nagy	1.20
Ötnyelvű százalékpaklák kicsi	—30
A koresmai hitel eltörléséről szóló plakát	1.80
Dohányozni tilos	—80
A sütemények fogdosása tilos	—80
Fiatalkorúak szesztilalmáról szóló plakát	1.20
Személyzeti okmánytasak	—30
Padlóra köpni tilos	—80
Éneklés, lármázás tilos	—80
Káromkodni tilos	—80
Első segélynyújtás	4.—
Számolólapilleték	1.—
A számolólap elvitele	—80
Vidékire db-ként 10 fill. portóval több.	

Megrendelhető kiadóhivatalunkban Budapest, VI., Csengery-utca 51. I. e. 7.

szer kísérli meg. Ha akár a hívó, akár a hívott az egy percig tartó eszengetésre nem jelentkezik, a bejelentést hivatalból törlik. Tavíratot csak a feladó veszélyére lehet feladni, díjvisszatérítésnek helye egyáltalán nincs.

#### **A képességvizsgálatra behívott fiatalok munkabére.**

Egyes vállalatok szóvá tették, hogy az OTI által a törvényben előírt képességvizsgálatra behívott fiatalok munkaadótól a vizsgálatban eltöltött időre munkabért igényelnek. Ezzel kapcsolatban megállapították, a Magyar Munkaadók Központja az OTI-nál megállapította, hogy „a törvényes rendelkezések alapján pályalkalmassági vizsgálatokra behívottak sem utiköltség, sem munkabérmegtérítésben nem részesülnek az Intézet részéről és ily megtérítésre a munkaadó sem köteles. Ez

## **VENDEGLÖKBEN, KORCSMÁKBAN ÉS KÁVÉHÁZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK**

megrendelhető kiadóhivatalunkban: Budapest, VI, Csengery-utca 51, I. e. 7.

a kérdés annak idején a törvénytervezet tárgyalásakor is felmerült, mire a miniszter úr úgy nyilatkozott, hogy ezek a vizsgálatok a fiatalok egyéni érdekeit szolgálják és olyba tekintendők, mint a katonai sorozás, illetve bemutatás, amiért költségmegtérítés sehonnan sem igényelhető“.

**Gyakorolhatja-e az ipartestületi tag helyett házastársa a testületi tagsági jogokat?** Természetesen személyesen gyakorolhatja az ipartestületi tagsággal járó jogokat. Ennélfogva írásbeli meghatalmazás alapján még az iparos házastársa sem gyakorolhatja azokat. (I. p. M. 38.053—1940. számú határozata.)

**Bevonulás miatt szünetelő üzeme után kaphat-e adókedvezményt az iparos?** A háborús katonai szolgálatra bevonult önálló iparos, amennyiben iparát szüneteltetni kénytelen, a szüneteltetés tartamára kivett általános kereseti és jövedelemadójának arányos részére törlést kérhet. A szüneteltést a következő évi adóalap megállapításánál is figyelembe veszik.

A „Fogadó-Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-  
keit képviselő  
szaklap

Négy és félmillió hektolitert tett ki az 1943. évi bortermés.

Most jelentek meg az elmúlt évi bortermésre vonatkozó statisztikai adatok. Az ország területén összesen 450 ezer kat. hold szőlőtermő terület van, ez a mezőgazdasági célt szolgáló földeknek mindössze 17 százaléka. Az elmúlt évben 4,5 millió hektoliter bort termeltek és 500.000 métermázsa csemegező került eladásra. A fenti eredmény az elmúlt évek eredményeit vizsgálva, közepesnek mondható. Jellemezte a múlt év szőlőtermését, hogy a különböző termelővidékek szerint igen eltérő volt a fúrthozam és a cukorfok. A minőségi borvidékeken általában 1-2 fokkal nagyobb volt a cukorfok, mint 1942-ben. A rizling fűrtmint például átlagosan 20, az alföldi ezerjő ellenben 16-17 fokos.

**Milyen okmányok kellenek tanoncszerződéshez?** Születési anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, újratöltési bizonyítvány, orvosi bizonyítvány a választott iparra való alkalmasságról. A tanoncszerződés megkötésénél az iparosnak és a tanonc képviselőjének jelen kell lenniük.

**Rendelet a szegénységi bizonyítványok kiadásáról.**

A m. kir. belügyminiszter 214.000-1944. B. M. szám alatt rendeletet adott ki, amelynek értelmében, ha a családó hatósági vagyoni (szegénységi) bizonyítvány kiállítását kéri, akkor is szegénynek kell minősíteni, ha napi keresete meghaladja ugyan a helyben szokásos közönséges napszámot, de nem több, mint a közönséges napszámunk és ellátatlan gyermekeként számítva, a napszám tízedrészenek együttes összege. A rendelet a Budapesti Közlöny március 12-i számában jelent meg.

**Az OTI járulékbüntetése katonai szolgálat miatt.**

Az 1250-1936. B. M. számú rendelet 7. §-ának az a rendelkezése, hogy a munkaadó a katonai szolgálatra bevonult alkalmazottja után járulékot nem köteles fizetni, csak akkor alkalmazható, ha a munkaadó a katonai szol-

**Fornády Elemér—dr. Zombory Bertalan**

**A BOR KEZELÉSE ÉS A BORTÖRVÉNY MAGYARÁZATA**  
című szakkönyv kapható a kiadóban.

Ara 6.40 pengő.

Portier M. G.

**FELLNER BÉLA f. ü. v.**

szállodal, vendéglői és kávéházi  
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.  
Telefon: 181-401.

gálatra bevonult alkalmazottjára vonatkozóan a törvényben előírt be- és kijelentési kötelezettségének eleget tett. A katonai szolgálatra bevonuláshoz a munkaviszony megszűnésével azonos hatálya lévén, a munkaadó a katonai szolgálatra bevonult alkalmazottat kijelenteni köteles. A katonai szolgálatra bevonulás bejelentésének elmulasztása tehát a T. 130. §-ában meghatározott jogkövetkezményekkel jár. (P. 8850-1942. sz. ítélet.)

**A kártyajátékok korlátozása Vácán.**

A kártyaszennyvedély megfékezése érdekében a váci rendőrkapitányság az 1921. évi 39.820. számú belügyminiszteri rendelet 38. §-a alapján Vác m. város területén nyilvános szórakozóhelyeken (vendéglő, kávéház, cukrászda stb.) a törvény által nem tiltott kártyajátékot csak a rendőrkapitányság által kiadott engedéllyel történhet. *Korcsmákban, pálinkamérészekben kártyajátékra engedélyt nem lehet kiadni.* E rendelet intencióinak elismerése mellett az ottani kártársak egyes rendelkezéseket sérelmesnek tartanak, sérelmesnek mondják pedig azért, mivel e rendelet nem vonatkozik a társaskörökre, klubokra és körökre és így a kártyázó közönség most oda tódul, másrészt pedig azért, mivel a legártatlanabb „snapszli”, vagy „ulti” játékot sem játszhatják a korcsmákban, holott e kártyajátékot nem is pénzért, hanem pusztán szórakozás céljából játssza a közönség. A szakosztály e rendelet enyhítése végett előterjesztést élt.

**Gyászrovat.**

**Nagy József** vendéglős Letenyén (Zala m.) múlt hó végén elhunyt.

**vitéz Burján Imre**, tapoleai vendéglős április hó 8-án, 71. életévében hosszas szenvedés után elhunyt.

**Balogi Balogh Antal**, az Első Magyar Serfőző Rt. igazgatója, hosszabb szenvedés után e hó 7-én 60 éves korában elhunyt. Április 12-én nagy részvétellel helyezték örök nyugalomba a Farkasréti temetőben.

**Eladó vendéglői berendezési tárgyak**

Haláleset miatt eladó: egy kimerő pult, egy sörapparátus, egy nagy jégsekreny, valamint kerti székek, továbbá ezüstneműek, s. p. tálak, tányérok és eszések, özv. Skrabán Ferencné, Aszód, Kossuth Lajos-u. 46. szám.

**FEJÉRVÁRI MIHÁLY**

**BORKÖZVETÍTŐ**

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.  
Telefon: 327-855.

**FOLYÉKONYBORSEPRÓTVESZ**

**STELLIJENŐ**

borsepró üzeme, BUDAFOK, VILLA-UTCA 6  
Telefon: 469-685.

**SZÉKESFEHÉRVÁRON**

**jó menettelű vendéglő**  
teljes felszereléssel, betegség  
miatt eladó. Az egész ház  
esetleg berbevehető. Bővebbet:

**Szabó Károly** vendéglősnél, Székes-  
fehérváron, Berényi-u. 83. sz.

## A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács  
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**  
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Sörapparát,  
borpult, billiárd-  
asztal, székek,  
asztalok, evő-  
eszköz, üveg-és  
porcellánárú

**FRIED** Király-utca 44.  
Tel: 224-804.

## Édes szörp

Üdítő, tea és forralt borhoz kapható  
„RÓZSA” málna- és gyümölcsfőző  
üzem, Budapest, VII, Csengery-u. 10.  
Telefon: 423-080.

Rendelést azonnal eszközöl!

**SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI  
és SZABADSZÁLLÁSI**

**bor és pálinka**

vételét és eladását közvettem

KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

## KREIBICH

az ország legrégebb  
**PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA**

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,  
és kávéházi személyzet,  
valamint konyhaszemélyzet  
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.  
Telefon: 185-466.